



喜欢旅游的李展,明天又要出发了。
出发前的晚上,他首先要做的一件事儿,就是把相机的两块电池充得满满的。
在他看来,出门旅游,镜头中有没有自己已经不重要,重要的是一定要把沿途美景带回来。
生活中,像李展这样一路走一路拍的,既有普通的出游者,也有爱好摄影的发烧友。出游,零食可以不带,MPS可以不要,但相机一定不能少。旅游,也因有了镜头的参与,越来越受人关注。
——晚报记者 刘书芝

旅游经济是“吸引力经济”、“眼球经济” 好的摄影作品将旅途美景生动展现 镜头爱上美景 旅游将会怎样 有过成功案例:二者完美融合已创造出“云台山传奇”和“周庄奇迹”

市民有眼福 不出家门,全球美景全看遍

8月23日,由修武县人民政府、云台山风景名胜区管理局与中国艺术研究院《中国摄影家》杂志社联合主办,河南省旅游局、河南省摄影家协会支持,焦作市旅游局、焦作市摄影家协会协办的2011摄影与旅游·云台山国际高端论坛暨“人与山”中外摄影名家作品邀请展在郑州升达艺术馆开幕。

冠绝华夏、鬼斧神工的雪山、冰川、森林、草原、绿洲、湿地、戈壁、荒漠等自然景观一一亮相,拍摄者不仅有陈长芬、李少白、谭明、朱运宽等中国著名摄影艺术家,还有久保田博二、鲍伯·科布瑞那(Bob Kolbrenner)等15位外国著名摄影家。日初日落、飞雪流水、古树石梯、古道西风……无不一一完美得以呈现。有幸目睹的市民,甚至当场就计划要去看实景。

时间再往前推,8月19日上午,登封“天地之中”全国摄影大展启动仪式也在少林国际大酒店举行。这次由河南省摄影家协会、中共登封市委、登封市人民政府、郑州市文学艺术界联合会主办,中共登封市委宣传部、郑州市摄影家协会承办的活动,旨在全方位展示“天地之中”优美的自然景观、悠久的宗教文化、厚重的历史遗迹。

美景受青睐 风光摄影,已成就、扬名云台山

众所周知,旅游经济是“吸引力经济”、“眼球经济”,一部好的摄影作品可以以旅游目的地最直观、最形象、最生动的方式展现给世人,具有很强的宣传推广效应。在河南省旅游局局长范修芳看来,摄影与旅游,相伴而生,相得益彰。发展摄影旅游既能宣传旅游,又能吸引游客,还能提升旅游地知名度与影响力;同时,摄影旅游又为发现旅游资源,为旅游资源的评价与科学规划提供基础。云台山之所以能闻名全国,离不开摄影家的发现和宣传。

正如登封市相关领导在“天地之中”全国摄影大展启动仪式上所说,一幅好的摄影作

品,就是一张城市的名片。近年来,登封先后举办了多次摄影作品大赛,为登封增添了光彩,同时也为宣传登封文化旅游作出了贡献。

谈及云台山因摄影而声名远扬的成功经验,云台山风景名胜区管理局局长韩跃平更有话说。“云台山就是通过摄影让众多的国内外游客认识云台山、走进云台山,从而不断提升了景区的品牌竞争力。2007年4月,《真水无香》——云台山风光摄影作品展在中国美术馆举行;2009年12月,我们走出国门,赴韩国首尔,举办了云台山风光摄影宣传周,一幅幅精美的摄影作品吸引了韩国民众的眼球,景区接待韩国游客数量连续排名境外市场第

一名。景区还连续6年在北京、上海、南京、广州地铁分别悬挂100幅以上‘云台山风光’为主题的风光图片,一幅幅优美的图片吸引了数以百万的旅游者,景区每年接待北京游客都在20万人以上。可以说,是风光摄影成就了云台山、扬名了云台山,是风光摄影让云台山名满神州、走向世界。”

因摄影而扬名的还有周庄。1996年,中国台湾两位摄影家举办的周庄摄影大赛拉开了周庄的走向全国之路,周庄的游客接待人数逐年高速增长,1996年为50万,2007年突破300万人次,2010年更是突破600万人次。

旅行社更忙活 美景商机,摄影团应运而生

旅游“牵手”摄影创造的“神奇”,今年还有向旅行社传递的趋势。

港中旅集团中旅总社河南公司总经理沈宁这几天就很忙碌,9月中下旬港中旅将独立成团,利用全国各分社的优势发几个摄影团,线路有内蒙——呼伦贝尔大草原7日摄影探寻之旅,魅力新疆——金秋胡杨摄影10日游,新疆——金色的阿尔泰12日摄影之旅,四川——金秋丹巴藏寨、绝色党岭8日风光摄影团,四川、云南——寻梦大香格里拉12日摄影活动,西藏、四川——金秋最美藏滇川越野摄影创作团,四川——川西北梦幻草原神秘甘南摄影创作活动,西藏珠峰——穿越世界屋脊的屋脊珠峰阿里摄影创作团,四川、云南、西藏——中国景观大道金秋川滇藏越野摄影创作团,四川-丹巴、金川金秋摄影创作团等,价格从2000元到近万元不等,旨在满足大

家边游边摄的需求。

“以前大家出游都是听从导游安排,参加摄影团,导游没准儿得听大家的安排,看到一处美景让停车就停车。”参加过摄影团的摄影爱好者周尚笑着说。7月份他们一帮拍客组团去西部拍照,途中发现路边的油菜花非常美,就立刻让导游停车,让他们拍到尽兴为止。如果换做以前,只能遗憾地看着美景从车窗外溜过。

沈宁说,摄影团与旅游团的最大不同是,可以深度旅游、可以早出晚归,甚至摄影团的车辆使用,也能保证每人要多个座位,以安放摄影器材。

据悉,河南南湖国旅9月中旬也将推出承德木兰围场摄影团。总经理秦铭浩说,此团和常规团的最大不同是更深入景区,木兰围场甚至可以住两晚,以方便旅行团成员拍摄的需求。

旅游快报

省中旅 走多元化发展之路



8月23日,由河南省中国旅行社联合香港美丽时光整形美容医院共同推出的“中韩美丽之旅”,随着省中旅副总经理郭占彪和美丽时光董事长冯建云共同启动水晶球而正式开启。

据了解,省中旅近两年的发展日趋多元化,在以旅行社业务为基础的基础上,实现了产业链的延伸,目前已涉足酒店、餐饮、景区、旅游购物等诸多产业。此次省中旅与美丽时光合作,更是市场大环境发展到一定时机所导致的必然结果。现代社会,人们在物质享受的同时,又特别注重精神享受和视觉感官享受,“中韩美丽之旅”使得精神享受和视觉感官享受有较好的结合点,为旅游发展提供一个新契机,也更好地满足了大众消费的需求。
——周蕊

《邵雍传奇》 清明上河园开机



8月26日,大型历史剧目《邵雍传奇》在国家5A级景区清明上河园正式开机。邵雍,北宋伟大的哲学家、历史学家和诗人,今年是其诞辰1000周年。为了更好地纪念这位伟大的历史人物,中央电视台联合洛阳电视台特推此剧,以借清明上河园浓郁的宋文化氛围,展现邵雍传奇的一生。
——裴培华

